

60.008/v

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I.. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. október 21. s z o m b a t

bb.1. a békekongresszus jegyében - rendezvénye a fővárosban
i/cs/gg/bc/a/hgy

1978. október 21.

szolidaritási gyűlések, külpolitikai fórumok, baráti találkozók, békehangverseny, gyermekrajz-pályázat - a ix. magyar békekongresszusra készülve különféle megmozdulások, események lesznek a fővárosban a hazafias népfront kerületi bizottságainak szervezésében.

vietnam békéért küzdő, szocializmust építő népe, a szabadságukért harcoló afrikai népek iránti szolidaritási gyűléseket rendeznek a vi. és a viii. kerületben, ahol a hazánkban tanuló afrikai diákok izelítőt adnak majd hazájuk ősi kulturájából -, valamint a xiii. kerületben, a belvárosiak és a xii. kerületiek külpolitikai fórumának témája a leszerelés, a béke és a biztonság megszilárdítása. angyalföldön a szovjetunió és a szocialista országok békepolitikájáról, internacionalista szolidaritásáról tartanak fórumokat. magyar-szovjet és magyar-bolgár baráti estet is rendeznek a kerületben.

/folyt.köv./

- 1 -

bb.1./ a békekongresszus.....folyt./-a

olyan programokra invitálják a vi. kerületi körzeti bizottságok a lakosságot, amelyeken a békemozgalom tevékenységét, történetét ismertetik. a budapesti lengyel kulturális és tájékoztató központtal közösen, előadással és vitával egybekötve filmet vetítenek a mai lengyelországról. hasonló rendezvényre készülnek a budapesti csehszlovák kulturával is.

a magyar-ndk baráti találkozóknak is részesei lehetnek a terézvárosiak.

a leszerelési világhét alkalmából az óbudaiakat nagygyűlésre hívják.

a józsefvárosiak béketalálkozón beszélgethetnek a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosaival. a ix. kerületben a budapesti bolgár kulturával közösen megismertetik az érdeklődőket a bolgár hazafiás front tevékenységével, ezt filmvetítés követi, dimitrov és az egységfront, címmel. a kongresszus első napján békehangversenynek ad otthont a kerületi uttörőház: a békemozgalom harminc évéről szóló megemlékezés után a ferencvárosi zeneiskola tanárai és diákjai a békével kapcsolatos műveket szólaltatnak meg.

a kőbányaiak rajzpályázat meghirdetését tervezik - a közelgő kongresszus tiszteletére - óvodásoknak, általános és középiskolásoknak. a legsikerültebb munkákat a kongresszus idején kiállítják a patáky művelődési központban.
/mti/

.-

bb.2. sajtókonferencia az építőiparról

i/ke/abc/a/hgy

1978. október 21.

sajtókonferencia lesz hétfőn a rádióban: ezután az építőipar kerül, terítékre, az egyórás műsor házigazdájának tisztét szabó jános építésügyi és városfejlesztési államtitkár látja el. a sajtó meghívott munkatársai, valamint a nézők kérdéseinek megválaszolásában a minisztérium vezető munkatársai lesznek segítségére. a műsor 19.35 órakor kezdődik, s a hallgatók már 14 órától bekapcsolódhatnak a 321-988-as, illetve a 127-633-as telefonszámon./mti/

.-
- 2 -

6

bb.3. negyven amatőr szereplő egy új magyar filmben

i/jok/tr/bc/a/hgy

1978. október 21.

befejeződött az amatőr szereplők kiválasztása, s így hamarosan megkezdődhet a,, hogyan felejtjük el életünk legnagyobb szerelmét,, című magyar film forgatása. a feladott újsághirdetésekre hatszáz - 18-20 éves fiatalember jelentkezett, s közülük 40-nek jut kisebb-nagyobb játék-lehetőség a készülő produkcióban. öten egyedi feladatot kapnak a filmben szereplő avar istván, bodrogai gyula, mécs károly, ajtay andor és kozák lászló ifjúkori mását kell alakítaniuk. az író-rendező szász péter forgatókönyvében a cselekmény egyetlen ködös pesti éjszakán játszódik, 30 év előtti időkből kalauzol vissza.

a vígjáték operatőre andor tamás, gyártásvezetője ónodi györgy. a női főszerepet pécsi ildikó játssza. az első forgatási nap november 21-én lesz a ferihegyi repülőtéren.
/mti/

.-

bb.4. a szokásosnál tovább maradnak a kis-balatonon költöző madarak

szé/is/a/hgy

1978. október 21.

a szokásosnál tovább időznek a vándormadarak. még nem keltek utra a kormoránok sem, holott idén a szokásosnál jóval korábban, március helyett már januárban megérkeztek a berekbe. a jelek szerint a kormoránok egy része el sem költözik.

hasonlóan várnak még az indulással a kócsagok is, amelyek közül az idősebbek általában itt szoktak telelni. a jégmadarak közül tavaly mintegy 200 maradt itt, ezek a névzeti csatornalangos vizében találtak élelemre. egy részük idén is valószínűleg itt marad.

ritka jelenségre figyeltek fel a balaton parton is: több fecske nem hagyta el fészkrét és feltehetően nem is indul vándoruttra./mti/

.-

- 3 -

bb.5. 860 szőlőfajta mathiász egykori kertjében - a legjobb ízűek a magyar hibridek, ujdonság a magnélküti csemege-szőlő

Lász/is/a/hgy

1978. október 21.

jól vizsgáztak az új nemesítésű homoki csemege-szőlőfajta a szőlészeti és borászati kutató intézet kecskeméti állomásán. az idei nyár napfényszegénysége ellenére a csemege szőlők íz-és zamatanyaga alig maradt el a korábbi évekétől, egyes törzsek pedig éppen a kedvezőtlen időjárásnak köszönhetően tudták bizonyítani betegségekkel szembeni ellenállóképességüket. most, a szüret befejezésével megkezdődött a hibridek biológiai képességének értékelése, a termés laboratóriumi vizsgálatának elemzése. a kutatók a köztermesztésbe kerültek kívül újabb nyolc fajtajelöltet tartanak érdemesnek üzemi elszaporításra. valamint nagybogyóju, ropogós husu és hektáronkénti hozamuk - tíz év átlagában - eléri a 100-120 mázst. ugyanakkor a legtöbbjük kettős hasznosítású: bor-alapanyagul is szolgálhat.

az új csemege-szőlők állják az összehasonlítást is, amelyhez nyolcszázhatvan hazai és külföldi szőlőfajta áll rendelkezésre mathiász jános egykori kertjében. több esztendő tapasztalat szerint íz, zamat és illatszempontjából veretlenek a magyar nemesítésű szőlők, s a szaporításra várók tetszetősége sem marad el a külföldiekétől.

a nemesítő állomás ujdonsága a magnélküli csemege-szőlő. a legjobb hazai mazsolaszőlőt az ázsiából származó fehér szultán és az itthoni nemesítésű pannónia kincse keresztezéséből nyerték. ezenkívül még jó néhány ígéretes törzset tartanak számon a kutatók, s remény van arra, hogy az értékes egyedek továbbnemesítésével, megindulhat a hazai mazsolaszőlő-termesztés. /mti/

-.-

- 4 -

bb.6. ezernyi színben pompázik a mátra

kov/is/a/hgy

1978. október 21.

napról-napra színesebb lesz az őszi mátra. az időjárás szélsőségei következtében az idén később kezdődött meg a lombok színesedése és a hidegebb éjszakák beálltával most érte el tetőfokát. a zöld árnyalattól a sárgán át a vörösig most ezernyi színben pompáznak az erdei növények. a gesztenyefák leveleit már valósággal megperzselték a hűvös éjszakák. a bükkfák a sárga színek számos változatát öltötték magukra. a vadcserecsnyek lombzata lángszíniűre változott. a cserszömörce gránitvörös levelei is látványos színfoltjai a rengetegnek. az erdei tisztásokat az őszi nyíló virágai díszítik. a kikerics lila szirmai valósággal virágtengert formálnak. az őszi színeit néhol az erdei cserjék másodvirágzása is gazdagítja. a mátra vadgyümölcsösei is gazdag termést érlelnek, és sokféle színben kínálják magukat. /mti/

-.-

- 5 -

bb 7. barátságsvonatok a szovjetunióba

i kg/z sl bzs hgy

1978. október 21.

élénk az őszi idegenforgalom Magyarország és a szovjetunió között, az utazási irodák gazdag utószezon programokat állítottak össze a turisták számára. sokan az íbusz szervezésében barátságvonattal utaznak a szomszédos országba, jelenleg csongrád megye több mint 300 dolgozója tartózkodik odesszában, vasárnap a dunaujvárosi üzemek munkásainak 340 tagu csoportja ül vonatra, hogy kijevvel, leningráddal és moszkvával ismerkedjen, s az év végéig bács-kiskun és tolna megyéből is barátságsvonat indul a különböző szovjet városokba.

december végéig előreláthatóan összesen még mintegy 10 ezren utaznak az iroda szervezésében a szovjetunióba, és körülbelül ennyi szovjet turista látogat hazánkba is. az ideérkező csoportok számára 5 féle utvonatát állítottak össze a szervezők, legkedveltebbek közülük a gyógyvizeket érintő programok. jelenleg moszkvai turisták népes csoportja pihen hajduszoboszlón, mások harkány, zalakaros és bükfürdő termálvizeit keresik fel magyarországi körutjuk során. /mti/

-.-

bb 8. életmentő defibrillátor

bty;/is/be bzs hgy

1978. október 21.

a vészjelzés kezdete után 20 másodperccel megindítja az életmentést az a berendezés, amelyet a békés megyei tanács számítástechnikai intézetének vezetője és munkatársai készítettek a szívinfarktusos betegek életének megmentésére. az ugynevezett szinkronozott defibrillációs készülékből jelenleg a békéscsabai kórház intenzív osztályán működik egy, kettőt pedig más intézményekben szereltek fel. ez a berendezés jobb, mint a tőkés piacon körülbelül egymillió forint értékű devizáért beszerezhető készülék, előállítási költsége pedig tizedannyi, mint amannak az ára.

az infarktusos betegeknél a halál oka az esetek 50 százalékánál a szív fibrillációja, magyarul: remegése. ez úgy zajlik le, hogy a szív kamra vagy a pitvar remegni kezd, a pulzusszám 200-ra vagy afölé emelkedik. a szív ilyenkor alig továbbítja a vért, s ha a beteget nem sikerül ebből az állapotból kihozni, rövid időn belül bekövetkezik a halál. ezt akadályozza meg a berendezés, amely két érzékelővel figyeli a beteg szív működését, pulzusszámát. azért kettővel, nehogy az egyik hibája esetén felesleges beavatkozás történjék. ha mindkét érzékelő bajt jelez, akkor a készülék hanggal és fényel riaszt. a riasztás 20 másodpercig tart, majd a készülék automatikusan beavatkozik. először alacsony, majd egyre növekvő feszültségű áramutésekkal ingerli a szívet az „r”, hullám megfelelő szakaszán. minden impulzus után figyeli a szív működését, és mihamarabb helyreáll a megfelelő ritmus, beszünteti az ingerlést, majd tovább figyeli a beteget.

/folyt. köv./

8.00/bzs

- 6 -

bb 8. /életmentő ... 1. folyt./bzs

az első páciens, akit a békéscsabai kórházban megmentettek ezzel a készülékkel, egy 70 éves férfi volt. amikor bevitték a kórházba, labilis szív működéssel, alig tapintható pulzussal, a hagyományos kezelés már nem segített volna. ezért rákapcsolták a defibrillátort. a beteg, akit egy hétig kezelték, már elhagyta a kórházat. az intenzív osztályon az első sikeres kísérlet után már többször is eredményesen használták az új berendezést, amelynek szabadalmaztatási eljárása megkezdődött. /mti/

-.-

bb 9. konténeres szállítás - mészmű épült ajkán az új technológia bevezetéséhez

bév;/is bzs hgy

1978. október 21.

elkészült az új mészmű az ajkai timföldgyárban, ahol a becslések szerint a következő években 30 ezer tonnáról 70 ezer tonnára növekszik a mész felhasználása. a nagymennyiségű segédanyag korszerű szállítására, feldolgozására nemcsak gazdaságossági kérdés, hanem a környezetvédelmi előírások betartásának is alapfeltétele. ezért a gyár korszerű fogadóállomást épített, és megszervezte a mész konténeres szállítását. megrendelésére a váci hajógyár 150 speciális konténert gyártott. ezek kiürítése, feldolgozása emberi kéz érintése nélkül, teljesen zárt rendszerben történik. így a dolgozókat és a környezetet is megvédi a szennyeződéstől. az új mészmű felépítésével és a konténeres szállítás bevezetésével megteremtették a nagyobb mészigényű, új technológia bevezetésének feltételeit, amelyet a fémipari tervező és kutató intézet szakemberei, valamint a timföldgyárak műszaki kollektívái közösen dolgoztak ki. /mti/

-.-

bb 10. pályaválasztási hónap bács-kiskunban

rap;/is bzs hgy

1978. október 21.

a fiatalok ezrei kapnak segítséget ezekben a hetekben az egyéniségüknek, képességüknek legjobban megfelelő szakmák, foglalkozások kiválasztásához bács-kiskun megyében, ahol ismét megrendezték a hagyományos őszi pályaválasztási hónapot. a napokban megkezdődött és november közepéig tartó akció során a megye hat városában pályaválasztási előadások rendeznek, a filmszínházban pedig szakmaismertető rövidfilmeket mutatnak be.

/folyt. köv./

8.05/bzs

- 7 -

gsoj

bb 10. /pályaválasztási ... 1. folyt./bzs

az üzemi pályaválasztási szakkörök bemutató foglalkozásokra hívják meg az általános iskolák nyolcadik osztályos tanulóit. már lezajlottak azok a középiskolai találkozók is, amelyeken az egyetemek és főiskolák képviselői tájékoztatták az érettségi előtt álló fiatalokat a felsőoktatási intézmények felvételi vizsgakövetelményeiről. /mti/

-. -

bb 11. husz víztározó kialakítását tervezik a zala folyó vízgyűjtő területén

tóa/is bzs hgy

1978. október 21.

a nyugatdunántúli vízügyi igazgatóság szakembereinek felmérése szerint a zala folyót tápláló élő vízfolyások elegendő vizet szállítanak ahhoz, hogy fél és egymillió köbméteres víztározókat alakíthassanak ki zala megyében. az alapos szakvizsgálat szerint összesen husz tározó alakítható ki egyszerű völgyzárógát megépítésével a patakok vízének felfogására. közülük tiznek a befogadóképessége meghaladhatja az egymillió köbmétert. a tározók egyaránt szolgálják az árvízvédelmet és a mezőgazdasági termelést. vízükkel nagyobb területek öntözését lehet biztosítani. /mti/

-. -

bb. 12. mész a mártírok útján

i/kf/rj di

1978. október 21.

kijut a bajból a nemrégén korszerűsített, megszüpített mártírok útjának. az elmúlt hetek többszöri csőtörése után ezúttal a felelőtlenség okozott gondot. az erőd utcától a moszkva térig ugyanis kiderítetlen okokból - a közterületfenntartó vállalat legalábbis nem tudta megállapítani a felelősöket - az uttest mindkét sávját vastagon borította a minden bizonnyal gépkocsikról „elvezített”, oltottmész.

a bejelentés után a közterületfenntartó vállalat két locsolókocsija és két söprőgépe péntekről szombatra virradóra csaknem egész éjjel dolgozott, amíg eltüntette a balesetveszélyes és az uttest jelzéseit is zavaró szennyeződést. /mti/

-. -

8.50 rj

-8 -

gltj

bb 13. balesetek

fe bzs di

1978. október 21.

kiszombor belterületén, egy utkeresztesződésben egy tehéngépkocsi elütötte az uttesten áthaladó róka imréné 70 éves nyugdíjas, kiszombori lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka a vizsgálat eddigi adatai szerint: a kerékpáros megsértette az elsőbbségi szabályt.

vértesszőlős belterületén egy személygépkocsi elütötte az uttesten áthaladó hermann miklós 45 éves gyári munkás, helyi lakos gyalogost, aki a kórházban meghalt. a baleset oka: a gyalos - a vizsgálat eddigi adatai szerint - féktávolságon belül lépett a gépkocsi elé.

kisterenye és salgótarján között a 21-es számú főúton nalon hevér andrás 30 éves segédmunkás, salgótarjáni lakos motorkerékpárral elütötte a vele azonos irányban kerékpárját toló kiss istván 65 éves éjjeliőr, *ivofalvi* lakost, aki olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a kórházba szállítás közben meghalt. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

pincehely község határában, a 61-es számú főúton szabó ferenc józsef 48 éves kereskedelmi ágazatvezető, szentesi lakos személygépkocsijával elütötte az uttesten áthaladni szándékozó tóth jánosné 64 éves háztartásbeli pincehelyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a vizsgálatot megkezdtek. /mti/

-. -

bb 14. piotr jaroszewicz szombati programja

t ma/fe bzs di

1978. október 21.

szombaton az országházban megkezdődtek a tárgyalások lázár györgy, a minisztertanács elnöke és a meghívására baráti látogatáson hazánkban tartózkodó piotr jaroszewicz, a lengyel népköztársaság miniszterelnöke között. a szívélyes, baráti légkörben lezajlott megbeszélésen részt vett soltész istván léghő- és gépipari miniszter, roska istván külügyminiszter-helyettes, drecin józsef az országos tervhivatal elnökhelyettese, garamvölgyi józsef, a magyar népköztársaság varsói nagykövete, lengyel részről aleksander kopec gépipari miniszter, maciej wirowsky, az állami tervbizottság első elnökhelyettese, a magyar-lengyel gazdasági vegyesbizottság elnökhelyettese és tadeusz pietrzak, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete ~~vett~~ részt a tárgyalásokon.

/folyt. köv./
9.32/bzs

- 9 -

10507

bb 15. változások az autóbusz és villamos forgalomban

fe bzs di

1978. október 21.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy október 23-án, üzemkezdettől a 81-es autóbuszokat módosított útvonalon közlekedtetik. megállók a módosított útvonalon megegyeznek a 181-es autóbusz megállóival. ezzel egyidőben a 89/a jelzésű autóbuszokat az aszódí ut és a gyáli uti sorompó között közlekedtetik. ugyancsak október 23-án, üzemkezdettől 189-es jelzéssel új autóbusz járatot indítanak a nagyvárad tér és a gyáli uti sorompó között. ezenkívül - villamos viteldíjjal - felsővezeték és vágányépítési munkálatok miatt, autóbuszokat közlekedtetnek az október 23-ról 24-re és a 25-ről 26-ra virradó éjjel 1.30 órától 3.40 óráig a mező imre ut, a salgótarjáni ut kereszteződése és az éles-sarok közötti 28-as jelzésű éjszakai villamosok helyett; az október 24-ről, 25-re és a 26-ról 27-re virradó éjjel 1 órától 4 óráig a 31-es jelzésű éjszakai villamosok helyett; az október 24-ről 25-re és a 26-ról 27-re virradó éjjel 22.30 órától 3.30 óráig a népszínház utca lágymányosi lakótelep, valamint a népszínház utca és a mórnicz zsigmond körtér között a 4-es, illetve a 6-os jelzésű éjszakai villamosok helyett; továbbá október 25-én, 26-án és 27-én 9 órától 13 óráig a határ ut és a köztávóhid között a 30-as és a 31-es jelzésű villamosok helyett. /mti/

--

bb 16. nemzetiségiek megyei küldöttértekezlete kaposvárott

káp bzs di

1978. október 21.

somogy megye délszláv és német nemzetiségű lakói is jó közérzettel, becsülettel dolgoznak a szocializmus építéséért és tevékenyen részt vesznek a közéleti munkában. egyebek között erről esett szó varga károlynak, a hnf megyei titkárnak beszámolója alapján, szombaton kaposvárott, a dorottya szálló nagytermében, a somogyi nemzetiségiek küldötteinek tanácskozásán. a délszláv lakta területeken a huszonkilenc tanácsstag közül huszonegy délszláv /horvát/, a németlakta községekben tevékenykedő száznegyvennyolc tanácsstagból ötvenhét német anyanyelvű. hasonló arányban vesznek részt a helyi népfrentbizottságokban is. ugyanakkor a nemzetiségi könyvtárolomány, az anyanyelvi oktatás bővítésében és a népi hagyományok ápolásában még kiaknázatlan lehetőségek is akadnak. a hetven megyei küldött a beszámoló feletti vita után hét délszláv és tizenegy német küldöttet jelölt a nemzetiségek országos kongresszusaira. /mti/

--

10.22/bzs

- 10 -

1105/87

bb 17. harmat lászló,

gg bzs di

1978. október 21.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje 73 éves korában elhunyt. temetése október 26-án, 13 órakor lesz a megyeri uti temetőben.

az mszmp iii. kerületi bizottsága,
a bőripari dolgozók szakszervezete

/mti/

--

bb 18. forgalomkorlátozás a rumi rába hidon

szel bzs di

1978. október 21.

súly- és sebességkorlátozást rendeltek el a rumi rába hidon. mostantól 15 tonnánál nehezebb járművek nem hajthatnak rá, s a többiek is legfeljebb 20 kilométeres sebességgel haladhatnak óránként. az intézkedésre azért került sor, mert a napokban befejeződött időszakos hidvizsgálat a műtárgy acélszerkezete egyes részein nagymértékű elhasználódást és az anyag kifáradásának jeleit észlelte. a korrekciós munkák idejére a nehéz járművek részére terelő útvonalat jelöltek ki. /mti/

--

bb 19. ételreceptek a xviii. századból

cser bzs di

1978. október 21.

kétszáz éves ételrecepteket ujítanak fel szombaton és vasárnap a győri park étteremben, valamennyit horváth miklós főszakács gyűjtötte a szigetközi, hanság-vidéki és a rába-közi falvakban. azokat a régi ízeket, amelyeket a közönség megkedvel, meghonosítják az étlapon.

a régi, s már elfelejtett ételek közül készül gombóc-leves, töltött sóder /sertéslapocka kolbászhuval, füstölt szalonnával ízesítve/, savanyu vetrece, reszelt burgonyával, rábaközi bundázott hus, almáshus és még sokféle finom falat. /mti/

--

10.30/bzs

- 11 -

1105/87

bb 20. addisz abeba főpolgármesterének szombati programja
t cs/szk bzs di 1978. október 21.

dr. alemu abetét, addisz abeba főpolgármesterét és a vezetésével budapesten tartózkodó küldöttséget szombaton stadinger istván, a fővárosi tanács elnökhelyettese tájékoztatta budapest közlekedéséről és közmu-ellátásáról. a vendégek ezt követően megtekintették a metró, majd a főváros nevezetességeivel ismerkedtek. /mti/

--

bb 22. a magyar orvostörténelmi társaság
bzs di 1978. október 21.

megtartotta tisztújító közgyűlését. a társaság elnökévé dr. schultheisz emil egészségügyi minisztert, a semmelweis orvostörténelmi múzeum, könyvtár és levéltár tudományos tanácsa elnökét, főtitkárává pedig dr. antall józsef megbízott főigazgatót, az orvostörténelmi közlemények főszerkesztőjét választották. /mti/

--

bb 21. polgári védelmi gyakorlat siófokon
káp/bzs di 1978. október 21.

kétnapos polgári védelmi gyakorlat és módszertani bemutató kezdődött szombaton siófokon a fegyveres erők, valamint a szomszédos megyék képviselőinek jelenlétében.

már az első napon bebizonyosodott, hogy a polgári védelemnek békeidőben is fontos szerepe van. így például elemi csapásoknál vagy tömeges baleseteknél egyaránt. hathatós segítséget nyújthatnak jól képzett egészségügyi, műszaki mentő szaklegységei. a kétnapos gyakorlat három ezer résztvevője a bemutatók során tüzet fékezett meg, kárterületet zárt le, sérülteket, sebesülteket mentett, gondoskodott egészségügyi ellátásukról és elszállításukról. ezenkívül helyreállítottak megrongálódott közművet, légvezeték, távfűtővezetékeket is.

vasárnap a többi között gyorsított ütemű betakarítást hajtanak végre a a balatonszabadi termelőszövetkezetben, és ellenőrzik a tárolt, betakarított terményt. /mti/

10.55/bzs

--
- 12 -

11.30.07

bb 23. országos motivumfilatéliai kiállítás
csiz bzs di 1978. október 21.

országos motivumfilatéliai bélyegkiállítás nyílt szombaton salgótarjánban, a fennállásának századik évfordulóját ünneplő kohász művelődési központban. a kilenc napig nyitva tartó kiállításra negyvenkét hazai és versenyen kívül egy román gyűjtő hozta el anyagát: kétszázhuszonhárom keretoldalon összesen csaknem tizenötezer bélyeget. a sorozatok közül kiemelkedik a második világháború munkásmozgalmát és a népi demokráciák kialakulását ábrázoló gyűjtemény. érdekes a magyar postai emlékbélyegzők és az újkori nyári és téli olimpiák alkalmából kiadott magyar bélyegek sorozata. a zsűri a kiállítás befejező napján, október 29-én hirdeti ki a verseny eredményeit és adja át a díjakat. lesz közönség-díj is, amelyről a látogatók szavazatai alapján döntenek. a vidéken másodszor megrendezett motivumfilatéliai kiállításon, a kohász művelődési központban, alkalmi postahivatal működik. vasárnap a kohász művelődési központban gyorscserét rendeznek, október 28-án pedig salgótarjánban tartják a mabéosz észak-magyarországi területi bizottságának ülését. /mti/

--

bb 24. befejeződött az ifju husipari szakmunkások országos
versenye

cser bzs di 1978. október 21.

kreisz pál, a budapesti husipari vállalat és panekker lászló, a kaposvári huskombinát képviselője nyerte az ifju husipari szakmunkások országos versenyét, amely szombaton fejeződött be győrről. két kategóriában, marhacsontozásban és sertésfelbontásban döntőbe került 76 versenyző közül cson sándor, a pest-nógrád megyei husipari vállalat, és beck józsef, a bácsbokodi áfész husüzemének dolgozója lett második, kéringer istván, a komáromi állami gazdaság husüzeme, valamint bálint józsef, a budapesti husipari vállalat ifjumunkása pedig harmadikként végzett.

az első, második és harmadik helyezettek mindkét kategóriában pénzjutalmat kaptak, ezenkívül - ugyancsak mindkét kategória - első tíz helyezettje külföldi jutalomüdülésre utazhat. /mti/

11.14/bzs

--
- 13 -

12.00.07

bb 14. /piotr jaroszewicz ... 1. folyt./

felhasználható: 12 órától!

délelőtt az mszmp kb székházában kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára fogadta a baráti látogatáson hazánkban tartózkodó piotr jaroszewiczet, a lengyel egyesült munkáspárt politikai bizottságának tagját, a lengyel népköztársaság minisztertanácsának elnökét. a szívélyes elvtársi légkörű eszmecserén részt vett lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke. jelen volt garamvölgyi józsef és tadeusz piotrak.

/folyt. köv./

bb 26. hazaérkezett a lakos sándor vezette küldöttség

gg bzs di 1978. október 21.

lakos sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb társadalomtudományi intézetének igazgatója október 17-től 20-ig az olasz kommunista párt központi bizottságának meghívására, küldöttség élén, rómban megbeszéléseket folytatott franco ferri-vel, az okp központi bizottságának tagjával, a gramsci intézet igazgatójával az intézetek közötti együttműködés kérdéseiről. a két párt tudományos szakértőinek részvételével eszmecserét folytattak időszerű ideológiai és politikai kérdésekről. /mti/

..-

bb 25. az őszi megyei könyvhetek országos megnyitója
jászberényben

laz/sl bzs di 1978. október 21.

az olvasó népért mozgalom kiszélesítését, a falvak népeinek irodalmi kulturáltságát hivatottak elősegíteni az őszi megyei könyvhetek, amelyeknek országos ünnepi megnyitóját szombaton rendezte meg a szövosz és a szövetkezetek szolnok megyei központja a jászberényi déryné művelődési központban. a közművelődést szolgáló rendezvénysorozat jelentőségét nánási lászló, a szövosz felügyelő bizottságának elnöke és csák gyula józsef attila-díjas író, a magyar írószövetség titkára méltatta. a könyvhetek célja a művelődési centrumoktól távollevő településeken az olvasási kultúra továbbfejlesztése. az immár hagyományos falusi könyvünnep gazdag választékot, programot kínál. szavalóversenyek, író-olvasó találkozók, irodalmi vetélkedők, előadások hozzák közelebb a kulturát, az irodalmat a széles néprétegekhez.

/folyt. köv./

11.27/bzs

12.27

- 14 -

bb 25. /az őszi ... 1. folyt./bzs

a falvakban könyvtárakat, könyvparkokat nyitnak, a sátrakban elsősorban a mai magyar irodalom legújabb termékeit árusítják. a megnyitón a szövosz elnöksége nevében négy általános iskolai kollégiumnak, illetve diákokotthonnak, egyenként 2500 forint értékű minikönyvtárat ajándékoztak. a falusi közművelődésben, az irodalom népszerűsítésében kifejtett tevékenységéért sánta ferenc író és szabó gyulát, a könyvértékesítő vállalat főosztályvezetőjét a „kiváló szövetkezeti munkáért, kitüntetéssel jutalmazták. a megnyitó után sánta ferenc kossuth-díjas író, fodor andrás józsef attila-díjas költő és csák gyula józsef attila-díjas író dedikálta műveit. /mti/

..-

bb 27. szakmai tapasztalatcsere, sport- és kulturális rendezvények - kisz-fdj találkozó tatán

ráb/bzs sl di 1978. október 21.

kétnapos tapasztalatcsere kezdődött szombaton tatán a hazánkban dolgozó ndk-beli fiatalok és az őket foglalkoztató üzemek kizses fiataljainak részvételével. a nyergesújfalui magyar viscosagyárban, az ikarus-ban, a szerszámgépipari művekben, a magyar optikai művekben és a csepel művekben dolgozó német és magyar fiatalok - mintegy 130-an - jöttek el a találkozóra azzal a céllal, hogy a szakmai megbeszéléseken kívül tájékoztassák egymást országaik kommunista ifjúsági mozgalmának helyzetéről és a tennivalókról. a kisz-esek a kmp jubileuma, az fdj tagjai az ndk megalakulásának 30. évfordulója tiszteletére kezdeményezett munkaakciókról számoltak be.

az eredmények igazolják, hogy az öt magyarországi üzemben dolgozó, több mint kétszáz ndk-beli fiatal példamutató teljesítményeket ér el. ezekben az üzemekben a kisz és az fdj alapszervezetek együttműködési szerződést kötöttek. ennek alapján számos német fiatal tagja lett a magyar szocialista brigádoknak, és bekapcsolódott a kisz termelést segítő akcióiba. a társadalmi munkákból sem hiányoznak a baráti állam fiataljai; magyar kollégáikkal együtt részt vállalnak a kommunista műszakokból, a települések csinosításából is.

a kétnapos találkozón különféle kulturális és sportversenyeken vesznek részt a fiatalok és megismerkednek tata, tatabánya nevezetességeivel is. /mti/

11.36/bzs

- 15 -

12.27

bb 28. koszoruzási ünnepség

t cs/gg bzs di

1978. október 21.

krúdy gyula születésének 100. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek szombaton a mező imre uti temetőben az író sirjánál. a kulturális minisztérium nevében blahó páál főosztályvezető és vigh józsefné előadó, a fővárosi tanács képviselőjében csehik ferencné elnökhelyettes és szabó ervin művészeti osztályvezető, a hazafias népfront országos tanácsa részéről cseres tiber és juhász róbert, az országos tanács tagjai koszoruztak. a magyar írók szövetségének koszoruját szabó magda és vészi endre kossuth-dijas írók helyezték el. /mti/

--

bb 29. szombaton hazaérkezett

fe bzs di

1978. október 21.

az a szakszervezeti nőküldöttség, amely nyitrai lajosnének, a szot nőbizottsága elnökével vezetésével a francia általános munkásszövetség /cgt/ meghívására, október 16-a és 21-e között franciaországban a nődolgozók helyzetét tanulmányozta. /mti/

--

bb 30. elutazott hazánkból a francia szakszervezeti küldöttség

fe bzs di

1978. október 21.

a szot meghívására robert marzinak, a francia általános munkásszövetség /cgt/ vb-tagjának vezetésével francia szakszervezeti küldöttség tett egyhetes, hivatalos látogatást hazánkból. itt-tartózkodása során a francia küldöttség találkozott és megbeszélést folytatott gál lászlóval, a szot főtitkár-helyettesével és a szot más vezetőivel. a magyar szakszervezeti vezetőkkel folytatott eszmecsere során és az ipari, mezőgazdasági, szakszervezeti intézményekben tett látogatások alkalmával a francia szakszervezeti küldöttség a szakszervezeteknek a szocialista gazdaságban betöltött szerepét és az üzemi demokrácia fejlesztésében kifejtett tevékenységét tanulmányozta. a francia küldöttség szombaton elutazott hazánkból. /mti/

--

11.50/bzs

- 16 -

12.30.07

bb 31. hagymácska különleges kalandjai - bemutat(ó) a józsefvárosi színházban

t me/gg bzs di

1978. október 21.

a népszínház józsefvárosi színpadán farkas mária, kárpát anna, tóth éva, szalma jános és fábrí péter szombaton bemutatta gianni rodari olasz író: hagymácska története című közismert gyermekkönyvének színpadi változatát. a pantomim-mal kombinált vidám bábjátékot - amelyet malgot istván rendezett - az ország több részében - akár színpad nélkül is - előadják, elsősorban gyermekeknek és fiataloknak. /mti/

--

bb 32. magyar-kubai együttműködési munkaterv

fe bzs di

1978. október 21.

szombaton ing.fernando vecino alegret kubai felsőoktatási miniszter és dr.polinszky károly oktatási miniszter aláírta a kubai felsőoktatási minisztérium és a magyar oktatási minisztérium együttműködési munkatervét. ebben megállapodtak, hogy kölcsönösen megemlékeznek egymás állami és nemzeti ünnepeiről, elősegítik és támogatják a két ország felsőoktatási intézményei közötti közvetlen együttműködést, amelynek során kölcsönös meghívásokra kerül sor, együttműködnek a nemzetközi szervezetekben, ösztöndíjakat, tanulmányutakat hirdetnek stb. a kubai fél teljes és részsképzésre fogad magyar ösztöndíjasokat spanyol nyelvű és latin-amerikai irodalmi ismereteik tökéletesítése és bővítése céljából.

az aláíráson részt vett josé antonio tabares del real, a kubai köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

--

bb 34. a magyar írók szövetsége

fe pr bzs di

1978. október 21.

barta lajos kossuth-dijas író születésének 100. évfordulója alkalmából emléktábla-avató ünnepséget rendez budapesten a xiii. kerületben, a pozsonyi ut 32. számú háznál, október 24-én, kedden délelőtt 11 órakor. /mti/

--

12.17/bzs

- 17 -

12.25 UG

bb 33. felhasználható: 14 órától!

krudy ünneppsorozat nyiregyházán

t km/bzs di

1978. október 21.

szombaton a nyiregyházi móríc zsigmond könyvtár nagytermében folytatódott a krudy gyula születésének 100. évfordulója alkalmából rendezett irodalomtörténeti vándorgyűlés. a tudományos tanácskozás második napján bori imre, újvidéki egyetemi tanár krudy „modern”, alkotói módszeréről, barta andrás újságíró szindbád megteremtőjének írói korszakairól tartott előadást. lőrinczy huba főiskolai adjunktus az önéletrajzi elemeket és krudy sajátos létfilozófiájának jeleit elemezte a „palotai álmok”, című mű alapján. a művészet-pszichológus szemével értékelte halász lászló a „kilátás az arabs szürkéből”, című krudy remekét. gortvay erzsébet kandidátus, az ungvári egyetem docense krudy és az orosz irodalom kapcsolatáról tartott előadást.

délután a nyiregyházi krudy gyula gimnáziumban leleplezték krudy mellszobrát, borbás tibor szobrászművész alkotását.

ezt követően a jósa andrás muzeumban kiállítás nyílt a krudy centenáriumba meghirdetett képzőművészeti pályázat alkotásaiból. a tárlat anyagát 27 művész 67 alkotása közül válogatták. a kiállított művek krudy sajátos világát, életének egy-egy pillanatát örökítették meg. a tárlat november 21-ig tekinthető meg.

ugyancsak a jósa andrás muzeumban nyílt meg az újjalakított krudy emlékszoba, amelyben az író életpályáját, munkásságát mutatják be, eredeti dokumentumok, fotók segítségével. a falba sülyesztett kör alakú tárlókban az író pályájának legfontosabb állomásaira, életének legjellegzetesebb tájaira nyílik kilátás. a kor hangulatát idéző emléktárgyak között megtalálható az a szerződés is, amelyet az író 1919 februárjában a nemzeti színházzal kötött a vörös postakocsi színpadi változatának megírására. láthatók az író életében, s halála után közreadott kötetek is. /mti/

.-.

12.25/bzs

- 18 -

13⁰⁰ UG

bb 35. magyar-bolgár belkereskedelmi megállapodás
kf/gg sl bzs di

1978. október 21.

a jegyzőkönyvek aláírásával szombaton befejeződtek budapesten a magyar-bolgár belkereskedelmi tárgyalások. a megbeszéléseken lauthán ferenc és szlavcsó pesev miniszterhelyettesek kedvezőnek értékelték a két ország közötti belkereskedelmi választékcseré ez évi alakulását, tekintve, hogy a forgalom egy év alatt csaknem másfélszeresére nőtt.

a most aláírt jegyzőkönyv szerint jövőre összértékben 700 millió forint értékű fogyasztási cikk gazdagítja majd a magyar, illetve bolgár boltok választékát. bulgáriából egyezken kívül gyümölcskonzerv, italáru, csillár, játék érkezik újleteinkbe, például mübör-konfekció, kozmetikai cikkek és italok ellenében. a megállapodás értelmében további magyar, illetve bolgár áruházak kapcsolódnak be a két ország közötti közvetlen áruházi együttműködésbe. rögzítették egyúttal a két tárca belkereskedelmi műszaki-tudományos együttműködésének megállapodásait is.

/mti/ a bolgár delegáció szombaton elutazott hazánkbaól.

.-.

bb 37. a prágai nemzeti képtár - budapesten - a szépművészeti muzeum prágában

t me/gg bzs di

1978. október 21.

a szépművészeti muzeumban szombaton megnyílt a prágai nemzeti képtár kiállítása. a két muzeum együttműködésének eredményeként első ízben mutatják be a magyar közönségnek a prágai nemzeti képtár 250 ezer lapot számláló grafikai gyűjteményében őrzött alkotásokat: a xix. - xx. századi európai és cseh rajzokat. a kiállított 100 mű zöme az európai rajzművészet fejlődését szemlélteti. renoir, rodin, chagall, cézanne, picasso és más világhírű művészek fém, toll, kréta-rajzait, akvarelljeit láthatják az érdeklődők, akik az impresszionizmustól a kubizmusig nyomon követhetik a korabeli stílusirányzatokat.

/folyt. köv./

12.33/bzs

13⁰⁵ UG

- 19 -

bb 37. /a prágai .. 1. folyt./bzs

a cseh művészetet frantisek kupka, emil filla, bohumil kubista, václav spála, josef capek és mások művei képviselik a tárlaton. ezek az európai, főleg a francia művészet hatását jelzik a cseh rajzművészetre.

a másfél hónapig megtekinthető kiállítással csaknem egyidőben - november 10-től, mutatja be a szépművészeti múzeum xix. és xx. századi grafikai gyűjteményéből válogatott alkotásokat a prágai nemzeti képtárban. /mti/

..-

bb 36. magyar-vietnami belkereskedelmi tárgyalások

kf/gg sl bzs di

1978. október 21.

szombaton elutazott hazánkból a vietnami belkereskedelmi küldöttség, amely tran van hien belkereskedelmi miniszter vezetésével az állami és szövetkezeti kereskedelem szervezetét, irányítási rendszerét, az új kereskedelmi egységek technológiai megoldásait tanulmányozta. a küldöttség a fővárosban és vidéken több ételmiszer- és vendéglátó üzletet, önkiszolgáló éttermet tekintett meg, s ellátogatott a tolbunin körüli vásárocsarnokba is.

sághy vilmos belkereskedelmi miniszter megbeszélést folytatott tran van hiennel a két minisztérium közötti árukapcsolatok és műszaki-tudományos együttműködés létrehozásának, illetve kibővítésének lehetőségeiről. a vietnami miniszterrel szakmai kérdésekről tárgyalt szlamenicky istván, szövetségese is.

a vietnami belkereskedelmi delegáció szombaton elutazott hazánkból. /mti/

..-

- 20 -

12.47/bzs

13¹⁰ UG

bb 38. időjárásjelentés

bzs di

1978. október 21.

órakor: a meteorológiai intézet jelenti október 21-én, 12

változékony, hűvös idő

európa időjárásának kialakításában két ciklon vesz részt. az egyik korzika térségében helyezkedik el. áramlási rendszerében nedves, enyhe levegő érkezik olaszországon át, a balkán-félsziget fölé, több helyen sőt, egy-két helyen zivatarok okozva. ugyanakkor középpontjával a leningrád környékén örvénylő ciklon hatására több hullámban hideg, sarkvidéki eredetű levegő áramlik a skandináv-félsziget felől kontinensünk belseje felé. vonulását többfelé eső, záporosó, észak- Európában szórványosan hózápor, valamint erős szél kíséri.

a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárása változékony, hűvös lesz.

hazánkban pénteken a dunántul déli részén, valamint az északi, északkeleti országrészben helyenként borult, vagy erősen felhős idő volt. az ország más részén 2-6 órán át süttött a nap. néhány helyről jelentéktelen mennyiségű esőt jelentettek. a hőmérséklet napközben az erősen felhős helyeken csak 10-13, máshol 14-18 fokra emelkedett. szombat hajnalra általában 3-10 fokig hűlt le a levegő, de a nyugati megyékben néhány helyen mínusz 1, plusz 2 fok volt a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet. a reggeli óráktól kezdve a dunántulon helyenként meg erősödött az északnyugati szél. a délelőtti folyamán változóan több helyen erősen felhős idő volt, elszórtan eső, záporosó esett. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 7-13 fok között váltakozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 10,4 fok volt, a százéves átlagnál 0,5 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, nem változik.

várható időjárás vasárnap estig:

felhőátvonulások. szórványosan eső, záporosó. sokfelé élénk, időnként erős, néhány helyen viharos lökésekkel kísért északnyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában plusz 1-6 fok között, néhány szélvédett, mélyebb fekvésű helyen gyenge fagy, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 9-14 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 200 cm, a víz hőmérséklete: 11,5 fok. /mti/

13.00/bzs

13¹⁵ UG

- 21 -

bb 14. /piotr jaroszewicz ... 2. folyt./bzs

a szombati megbeszélések befejezése után a lengyel miniszterelnök a budai vár nevezetességeivel ismerkedett. ezt követően lázár györgy a külügyminisztérium disz-téri vendég-házában ebédet adott piotr jaroszewicz tiszteletére. az ebéden részt vett szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, soltész istván, roska istván, drecin józsef, garamvölgyi józsef, illetve aleksander kopec, maciej wirowski és tadeusz pietrzak. az ebéden lázár györgy és piotr jaroszewicz pohár-köszöntőt mondott. /mti/

--

bb 39. hazaérkezett a budapesti pártküldöttség

fe bzs di

1978. október 21.

szombaton hazaérkezett a budapesti pártbizottság delegációja, amely méhes lajosnak, az mszmp kb tagjának, a budapesti pártbizottság első titkárának vezetésével a prágai pártbizottság meghívására - négy napot töltött a csehszlovák fővárosban. a delegáció fogadásánál dr. václav moravec, csehszlovákia budapesti nagykövete is jelen volt a nyugati pályaudvaron. /mti/

--

bb 40. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke
október 21-én - 13.00 óráig

szk bzs di

1978. október 21.

1. a békekongresszus jegyében
 2. sajkókonferencia az építőiparról
 3. amatőr szereplők
 4. kis-balatoni költöző madarak
 5. homoki csemegeszlő-fajták
 6. az őszi mátra
 7. barátságvonatok a szovjetunióba
 8. életmentő defibrillátor
 9. mészmü ajkán
 10. pályaválasztási hónap
 11. husz víztározó
 12. mész a mártírok útján
 13. balesetek /2.sz.jav./
 14. piotr jaroszewicz szombati programja /1.sz.jav./
 15. változások a villamosforgalomban
 16. nemzetiségek küldöttértekezlete
 17. elhunyt harmat lászló
 18. forgalomkorlátozás
 19. ételreceptek
- /folyt. köv./

13.05/bzs

- 22 -

13²⁰ LG

bb 40. /hirjegyzék 1. folyt./bzs

20. polgári védelmi gyakorlat /3. jav./
 22. orvostörténelmi társaság
 23. kiállítás
 24. ifju szakmunkások versenye
 25. őszi könyvhetek
 26. hazaérkezett lakos sándor
 27. szakmai tapasztalatsere
 28. koszoruzási ünnepség
 29. szombaton hazaérkezett
 30. francia szakszervezeti küldöttség
 31. józsefvárosi színház
 32. magyar-kubai munkaterv
 33. krudy ünnepségsorozat
 34. a magyar írók szövetsége
 35. magyar-bolgár megállapodás
 36. magyar-vietnami tárgyalások
 37. a prágai képtár kiállítása
 38. időjárásjelentés
 39. budapesti pártküldöttség
 40. hirjegyzék
- /mti/

--

bb 41. a református zsinati tanács ülése

gg bzs di

1978. október 21.

a magyarországi református egyház legfőbb vezető testülete, a zsinati tanács debrecenben ünnepi ülést tartott d. dr. bartha tiber püspök és dr. zsebők zoltán világi elnök vezetésével. az ünnepi tanácskozás megemlékezett az egyház és az állam közötti egyezmény aláírásának 30. évfordulójáról. ebből az alkalomból ünnepélyes nyilatkozatban erősítették meg az állam és az egyház jó viszonyának további fejlesztésére irányuló törekvéseiket. az ünnepi ülést köszöntötte miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke. /mti/

--

bb 42. nemzetiségi aktivisták tanácskozása

bam/be bzs di

1978. október 21.

a pest megyei településeken élő délszláv, német és szlovák nemzetiségiek kapcsolata elmélyült a magyar anyanyelvű lakossággal. részvételük a gazdasági építőmunkában példás, önként vállalt társadalmi munkájuk nyomán szépül és fejlődik községük, városuk.

/folyt. köv./

13.35/bzs

- 23 -

13⁴⁰ VG

bb 42. /nemzetiségi ... 1. folyt./bzs

a pest megyei nemzetiségek kongresszusi küldötteinek és aktivistáinak szombati, budapesti tanácskozásán azt is egyetértéssel nyugtázták, hogy a megyei óvodákban tíz esztendő alatt megtízszereződött az anyanyelvi oktatásban részesülők száma, s az iskolákban több mint hatezer lány és fiú tanulja nemzetiségi nyelvét. az 58 öntevékeny nemzetiségi művészegyüttes legjobbjai a megye határain túl is ismertté váltak.

a nemzetiségpolitikai célok megvalósulásáról kovács antalné, a hazafias népfront pest megyei bizottságának titkára számolt be. egyebek között hangsúlyozta: pest megyében elsősorban arra törekednek, hogy a nemzetiségi lakosság minél nagyobb számban éljen a már meglévő lehetőségekkel, s a kialakult formákon belül növekedjék a tartalmi színvonal. a tanácskozás résztvevőit molnár ferenc kulturális államtitkár és molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára köszöntötte. a szekcióüléseket a német, a szlovák és a délszláv nemzetiségi szövetségek főtitkárai: néger antal, such jános és mándics mihály vezették. /mti/

-.-

bb 43. kommunista szombat a dolgozók tízezreinek részvételével
i kf-szel-end-csiz-kör-káp-kov-zsi/gg sl bzs di

1978. október 21.

e hét végén országsszerte sok tízezer dolgozó önként vállalt munkával töltötte a szabad szombatot, hogy a kmp megalakulásának 60. évfordulója tiszteletére ily módon is segítse különféle szociálpolitikai célok gyorsabb elérését, s egyben még jobb feltételeket teremtsen a vállalati tervek teljesítéséhez.

a főváros xiii. kerületében dolgozók szinte testületileg vállalták az önkéntes munkát. angyalföld 93 gyárában, vállalatánál mintegy negyvenezren dolgoztak reggel 6 órától délig, s a kommunista műszakok bérét - körülbelül 4,5 millió forintot - a kerületi gyermekintézmények fejlesztésére, az óvodai- és bölcsőde-hálózat bővítésére ajánlották fel, néhány üzemben az összeg egy részéből a dolgozók lakásépítését is támogatják. a rendkívüli műszak ugyan rövidebb volt a hétköznapinál, mégsem végeztek kevesebbet, mert az egyébként gyakran hiányzó kisegítőket pótolva, most az adminisztratív beosztottak dolgoztak a gépmunkások, a szerelők, az anyagmozgatók, a csomagolók keze alá.

/folyt. köv./

13.45/bzs

- 24 -

14⁰⁰ UG

bb 43. /kommunista ... 1. folyt./bzs

az elzett művek központjában és két angyalföldi gyár-egységben, több mint ezren járultak hozzá az exportfeladatok, a zár- és lakatgyárban például a szovjet autózár-megrendelések teljesítéséhez.

a magyar hajó- és darugyár 5700 dolgozója csaknem tízmillió forint értékű munkát végzett ezen a napon az exportra kerülő uszó- és portáldaruk, tolóhajók, valamint kazánok gyártásával.

a volán 20-as számú vállalat csaknem 2000 fizikai és műszaki dolgozója a zavartalan forgalomhoz szükséges rendszeres jármű-kezeléseket, javításokat végezte, a béke téri műhelyben pedig két autóbusz főjavításának befejezésével bővítették a mindig kevés üzemképes autóbuszállományt.

a budapesti elektromos művek 2200 dolgozója az ősztéli csúcsgazdálkodás zavartalan energiaellátását készítette elő. a közvilágítás fenntartási munkálatain kívül a hálózat bővítéséhez kábeleket fektettek le, az üteg utcai villamosipari technikum 200 tanulójának közreműködésével. a lakosság látta hasznát a fővárosi felvonójavító vállalat 750 dolgozója szombati munkájának. az üzemben többségében lifteket gyártottak, 340 szerelő pedig fővárosszerte a felvonók karbantartásával, javításával, hibaelhárításával foglalkozott.

más kerületekben is jónéhány vállalat dolgozói töltötték munkával a szabadnapot. a ganz-márvag kommunista műszakjának több mint 7700 résztvevője elsősorban a paksi atomerőmű építéséhez gyártott acélszerkezeteket az irodai dolgozók közreműködésével. a 6,2 millió forint értékű termelésért járó keresetüket a viii. kerületi szociális létesítmények anyagi alapjához és a gyári dolgozók lakásépítkezéseinek támogatásához ajánlották fel.

a ix. kerületben a budapesti husipari vállalat kollektívája hus- és huskészítmények gyártásával, sertés- és marhavágással keresett csaknem félmillió forintját bocsátotta a kerületi tanács rendelkezésére bölcsődék, óvodák felújítására, korszerűsítésére.

a xi. kerületi kismotor és gépgyárban is a kmp megalakulásának évfordulója volt az alkalom az önként vállalt munkára, amelyben több mint 2700-an segítették az éves feladatok teljesítését, elsősorban exporttermékek, pótalkatrészek gyártásával.

/folyt. köv./

13.50/bzs

- 25 -

14⁰⁵ UG

bb 43. /kommunista .. 2. folyt./bzs

a xx. kerületben a kontakta gyárban ezer dolgozó közreműködésével 1,1 millió forint értékű villamoszerelési anyag, elektromos alkatrész készült, míg a gyár szentesi és mezőturi üzemének 1200 dolgozója 1,3 millió forintos termelést produkált ezen a szombaton; a kereset a vállalati lakásépítési alapba került.

vas megyében is többezren dolgoztak ezen a napon. a megyei állami építőipari vállalat csaknem valamennyi folyamatban lévő építkezésén folyt a munka, amelynek értéke elérte a 3 millió forintot. főleg a szombathelyi új városrész óvodájának és bölcsődéjének, valamint 120 munkáslakásnak az építkezésén serénykedtek, mivel ezeket határidő előtt szeretnék átadni. a máv szombathelyi járműjavító kollektívájának 85 százaléka - kocsijavítók, alkatrészgyártók, karbantartók és az „irodisták” - hatórás műszakban összesen 8.000 órányi munkát végzett, egy dízelmozdonyt és 40 teherkocsit javítottak meg.

a máv szolnoki járműjavítójában is több mint 1100 dolgozó tevékenykedett azon, hogy a vasuti kocsik, vontatójarművek meglévő forgalomba állításával segítse a máv őszi szállítási feladatait.

hétköznapi ütemben dolgozott a törökszentmiklósi baromfifeldolgozó vállalat 900 munkása, aki exportra és belső földi fogyasztásra készített elő tisztított, csomagolt baromfit.

a salgótarjáni kohászati üzemek 3500 dolgozója mintegy 800 tonna értékes hengerelt és kovácsolt árut állított elő és a kisterenyei üzem építésénél segítettek. a salgótarjáni öblösüveggyár 1000 dolgozója exportra gyártott csiszolt kelyheket, lámpaburát, laboratóriumi eszközöket. ugyancsak termelt szabad szombatján mintegy 40 további salgótarjáni, illetve mátranováki, romhányi, kisterenyei üzem mintegy 20.000 dolgozója is.

a diósgyőri lenin kohászati művekben októberben immár második kommunista műszakot tartottak, amelyen több mint ezren a nemesacél és kovácsolt gyáregységben, a hengermű készítő üzemében a készáru kiszállítását készítették elő, s az új kombinált acélmű építésén segédkeztek.

/folyt. köv./

13.55/bzs

14¹⁰ VG

- 26 -

bb 43. /kommunista ... 3. folyt./bzs

a somogy megyei állami építőipari vállalat ugyancsak több mint ezer dolgozója kaposvárott, az új békefüredi lakótelep és a tejüzem építkezésénél szorgoskodott, síófokon pedig az üdülőszálló, nagyatádon és marcaliban a lakótelep-építkezést folytatták.

a béalapátfalvai cementgyár építésén dolgozó 29 vállalat ezernél több dolgozója ezen a szombaton is azon munkálkodott, hogy a nagyberuházás próbaüzeme határidőre megkezdődhessék. fejér megye üzemében és lakóterületein az ideiglenes harmadik kommunista műszakot tartották, több mint 15 ezren dolgoztak a dunai vasműben, a videoton-ban, más vállalatoknál, s több ezren csinosították a lakótelepeket. /mti/

bb 44. a tájak, korok, muzeumok közművelődési mozgalom aranyjelvényeseinek vetélkedője

t me/cs/szk bzs sl

1978. október 21.

első helyezést ért el a budapesti közlekedési vállalat „dózsa gyöngy”, szocialista brigádja, második lett horváth zoltán és családja, a harmadik helyet a távközlési kutató intézet „szilárd leó”, szocialista brigádja szerezte meg a tájak, korok, muzeumok közművelődési mozgalom aranyjelvényeseinek vetélkedőjén.

a fővárosi művelődési házban szombaton lezajlott találkozó fiatalok és idősebbek, a legkülönbözőbb foglalkozásuk - köztük szocialista brigádok, sportegyesületek csapatai - adtak számot a mozgalom egy éve alatt szerzett ismereteikről. olyanok, akik a kezdet, a tavalyi muzeumi és műemléki hónap óta ellátogattak az ország számos természetvédelmi területére, műemlékeihez, muzeumaiba. sokan közülük többször is megszerezték az arany jelvényt. a szombati versengésen kirándulási élményeiket elevenítették fel többek között az „idegenvezető voltam”, című feladatban, szellemi dominót játszottak térképek segítségével, gótikus épületeket „emeltek”, összevágott fotókockákból. a csapatokkal együtt a közönség is bizonyíthatta tudását. a nyertes csapatok pénzjutalomban részesültek, a közönség legjobbjai könyvtalványt vagy képes levelezőlap-gyűjteményt kaptak.

egy hét múlva - szintén a fővárosi művelődési házban - számbaveszik az egyéves mozgalom eredményét. ekkor adják át a „tájak, korok, muzeumok, emberek”, a „szerezen aranyat”, a „magyarázom a kiállítást”, című pályázatok díjait. az egyéves évforduló alkalmából hasonló rendezvényeket tartanak a megyékben is; több mint 1300 aranyjelvényes veszi majd át igazolólapját, amellyel díjtalanul látogathatja a muzeumokat. /mti/

14.03/bzs

14¹⁵ VG

- 27 -

bb 45. a tit budapesti aktivistáinak értekezlete

gg bzs sl

1978. október 21.

tanácskozást tartott a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti mszmp aktivája. pirityi sándornak, a tit budapesti elnökének előterjesztése alapján megtárgyalta a budapesti szervezet tevékenységét, a politikai-világnézeti ismeretterjesztés időszerei kérdéseit. az ülésen részt vett és felszólalt király andrásné, az mszmp budapesti bizottságának titkára. /mti/

-. -

bb 46. elutazott a szlovák oktatási miniszter

zf-né bzs sl

1978. október 21.

szombaton visszautazott csehszlovákiába juraj busa, a szlovák szocialista köztársaság oktatási minisztere, aki trethon ferenc munkaügyi miniszter meghívása alapján szakmunkásképzési kérdésekről tárgyalt budapesten. /mti/

-. -

bb 47. üdvözlő távirat

zf-né bzs sl

1978. október 21.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága táviratban fejezte ki jókívánságait miyamoto kenzinek, a japán kommunista párt központi bizottsága elnöksége elnökének 70. születésnapja alkalmából. /mti/

-. -

bb.48. lombhullató tura

kör/sl/a/zs

1978. október 21.

a hét végén több miskolci és borsodi természetjáró csoport szervezett lombhullató turát az őszi pom-pába öltözött bükki kiránduló helyekre, a bánkúti, a hollósetői a bükk-szentkereszti turistaházak környékére. hangulatos tábor tűz mellett elevenítették fel a nyári kirándulások sok kedves epizódját, vidám énekszó mellett tettek körsétát a jól ismert erdei ösvényeken. más csoportok a közkedvelt szalonasütőhelyeket keresték fel. a forrásokat megtisztították az őszi avartól, kővel, faágakkal fedték azokat be, hogy el ne szennyeződjenek.

/folyt.köv./

14.40/a

- 28 -

14⁵⁰ VG

bb.48./ lombhullató.....folyt./-a

a bükki nagymezőt szinte lila szőnyegként borítja az őszi kikerics, a bükkfennsík tüzpirosba, öltöztek, a kecskerágó bokrai és, megjelent, az ezüstös-zöldes bábakalács is, mint az őszi hirnöke. /mti/

-. -

bb.49. gáspár sándor hazaérkezett nicosiából

zf/a/sl

1978. október 21.

szombaton hazaérkezett nicosiából a szot küldöttsége, amely gáspár sándornak, a szakszervezeti világszövetség elnökének, a szot főtitkárának vezetésével részt vett az szvsz irodájának 19. ülésén. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren földvári aladár, a szot elnöke és gál lászló, a szot főtitkár helyettese fogadta. /mti/

-. -

bb.50. a hét végén is : lendületes munka a szántóföldeken és a szőlőkben

sl/tób,csdr,dáv,bév/be/a/sl

1978. október 21.

a kedvező időjárást kihasználva szombaton is nagy erővel folytatódott a buza vetése, a kukorica törése és a szőlőszüret.

rekord teljesítménnyel zárták a hetet csongrád megyében, ahol az utóbbi napokban átlagosan 4-5 ezer hektárt vetettek be, s így a százezer hektáros vetésterületnek immár két harmadában földbe került az őszi kalászosok magja. a kukorica betakarításának azonban határt szab a késedelmes érés, s nem utolsósorban a termés magas nedvességtartalma. a nagyüzemek szakemberei naponta tartanak határszemlét, hogy mindig a legértettebb táblákra irányítsák a kombájnokat, a gazdaságok mozgó javítószolgálat pedig éjjel-nappal ügyeletet tart, hogy az esetleges hibákat azonnal elhárítsák. a kukoricának így is még csak körülbelül egyharmadát takarították be, a munka azonban most már napról-napra gyorsul.

győr-sopron megyében is körülbelül egyharmadánál tartottak szombaton a kukorica betakarításában, a buza vetése azonban itt már 80 százaléknál tart. ha az időjárás nem szól közbe, akkor a jövő hét végén valamenyi gazdaságban befejezik a vetést. a korábban elvetett őszi árpa már szépen zöldel, és a korai buza fajták is kelnek.

/folyt.köv./

15.35//

- 29

17⁵⁰ VG

bb.50./ a hét.....folyt./-a

a fehér megyei közös gazdaságokban a kukorica szárítása jelenti a legnagyobb gondot, mert a szárítók nem győzik fogadni a termést, s így a kombájnok a kapacitásuknak megfelelő napi 6-8 ezer hektár helyett csak 4-5 ezer hektárnyit tudnak betakarítani. a szárítótornyok most már éjjel-nappal zugnak, munkába állították a gabonaforgalmi vállalat szárítására alkalmas valamennyi berendezését is. a szakemberek szerint a lábon álló kukorica gyors száradásával nem lehet számolni, mivel a csöveket borító levélzet erősen akályozza a nedvesség párolgását.

több borvidékről érkezett hír arról, hogy végéhez közeledik a korai borszőlők szüretelése és megkezdődött a későn erők szedése.

csopok, balatonfüred és badacsony környékén már több mint háromezer hektárról szedték le a nagyüzemek és kisgazdaságok a korai fajtákat, hordókban a szürkebarát, a rizlingszilváni és a tramini javarészt szombaton megkezdtek a vidék legjellegzetesebb szőlőjének, az olaszrizlingnek a szüretét, amelynek munkálataiban diákok, sőt szabadnapos bányászok is részt vesznek. a nemesvámosi csopok tája termelőszövetkezetben a veszprémi középiskolások, a nemesgulácsi közös gazdaságban a keszthelyi agrártudományi egyetem hallgatói, a zánkai tsz-ben az ajkai középiskolások segítettek a szőlő betakarítását. a balatonfelvidéken nagyrészt még a hagyományos módszerekkel szüretelnek, de egyes nagygazdaságokban, mint például a badacsonyi állami gazdaságban, már a szőlőkombájnt is bevetették. a nemesvámosi csopok tája szövetkezetben pedig most vizsgálják a szőlőkonténer.

szőlőkombájnt kezdte meg szombaton a kékfrankos betakarítását is a soproni borvidéken. a fehérszőlőfajták szüretelését már itt is nagyrészt befejezték, s most szinte minden erőt a kékfrankos betakarítására koncentrálnak /mti/

15.59/a

AC LG

- 30 -

bb.51. a magyar partizán szövetség delegációja

k/da/si

1978. október 21.

amely fehér lajos elnök vezetésével részt vett a jugoszláv harcosok egyesületei szövetségének/subnor/ kongresszusán, szombaton hazaérkezett./mti/

bb.52. jugoszláv mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállítás nyílt pécsen - 31 vállalat bemutatkozása

han/a/si

1978. október 21.

pécsen az orvostudományi egyetem aulájában szombaton megnyílt a jugoszláv mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállítás, amelyen a baranyával szomszédos jugoszláv terület harmincegy vállalata mutatja be termékeit. valamennyi cég tagja jugoszlávia egyik legnagyobb termelési rendszerének, a több mint nyolcvan munkaszervezetet tömörítő északi pps-nek.

horváth lajos, a baranya megyei tanács elnöke köszöntötte a rangos esemény résztvevőit, akik között ott volt dr.romány pál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, dr. marian strbasics, a horvát szocialista köztársaság mezőgazdasági, élelmiszeripari és erdészeti minisztere, halász józsef hazánk belgrádi és dr.vitomir gasparovics jugoszlávia budapesti nagykövete.

a kiállítást jugoszláv részről dr. marian strbasics miniszter nyitotta meg, aki utalt arra, : e területen, amelyet a bemutató képvisel, kilencszázezer ember él. köztük minden nemzetiség megtalálható, aki jugoszláviában él. a nemzetiségek jól együttműködnek, ennek is eredménye e terület mezőgazdaságában, élelmiszeriparában elért magas színvonalu mennyiségi és minőségi teljesítmény.

hammer józsef mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter helyettes arról szólt, hogy e kiállítás is jó alkalmat kínál a magyar-jugoszláv kapcsolatok elmélyítésére.

/folyt.köv./

16.48/a

17⁴ LG

- 31 -

bb.52./ jugoszláv.....folyt./-a

egyebek között a vetőmagtermesztésben, az állattenyésztésben bontakoznak ki az együttműködés új lehetőségei, s eredményesen működhetünk együtt harmadik piacokon is.

a megnyitó után a résztvevők megtekintették az ezer négyzetméter alapterületű aula falai közt üveg vitrinekben elhelyezett termékeket, édességeket, italokat, konzerveket, tejtermékeket, növényvédőszerket, a teremben és az épület előtti parkolóban látható háztáji kisgépeket.

a kiállítás október 29-ig látogatható, közben tudományos tanácskozásokra zajlanak magyar és jugoszláv szakemberek részvételével./mti/

-. -

bb.53. Lottónyeremények

a/sl

1978. október 21.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 42. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

négy találatot 128 fogadó ért el nyereményük egyenként 60 201. ft., három találatra 8 303 fogadónak volt, nyereményük egyenként 464. ft., a 2 találatos szelvények szám 183 428, ezekre egyenként 26.- forintot fizetnek. /mti/

-. -

bb.56. orgonakoncert a pannonhalmi várban

cser/a/sl

1978. október 21.

telt ház előtt adott koncertet szombaton hoffman lászló orgonaművész a pannonhalmi várban. pannonhalmán a legközelebbi s egyben utolsó idej nyilvános hangversenyt karácsony másnapján rendezik meg, amelyen hagyományosan a magyar rádió és televízió gyermekkórusa is közreműködik. az eddig megtartott hangversenyeknek nagy közönségsikerük volt. számos alkalmi orgonakoncertet rendeztek turistacsoportoknak is./mti/

-. -

16.54/a

- 32 -

ASD VG

bb.54. szüreti karnevál esztergomban

ráb/ok sl

1978. október 21.

muzsikától, daltól, vidámságtól visszhangoztak szombat délután esztergom utcáin. a vérbeli szüreti karneválok hagyományait élesítették újjá erre a napra a dunamenti város és környékének szőlősgazdái, termelészövetkezeteinek dolgozói. szőlőfürtökkel, jellegzetes szüreti eszközökkel feldiszipított nehéz társzekerek, könnyű fogatok gördültek végig a város főutvonalán. nem hiányoztak a látványos forgatagból a népi mondókákat recitáló kikiáltók, a szőlőt, mustot, mustot, rigmusokkal kínáló kisbírók és bírónék, kisdobosok, helybeli népi táncosok, énekesek. a szlovák ebéd községből érkezett asszonykórus műsora is fokozta a szüreti felvonulás hangulatát.

a karneváli „sereg”, esztergom-szentgyörgymezőről indult s felvonulásuk az esztergomi labor műszeripari művek előtt fejeződött be, ahol már várták őket a város vezetői. az alkalomhoz illően itt szőlőt, mustot, kenyeret nyújtottak át a város képviselőinek, s velük együtt meghívták a lakosságot a „kivilágos-kivirradatig”, tartó szüreti bálra.

a színes szüreti felvonulás mintegy jelképezte a szőlőkultúra helybeli felélesztését. valamikor messzeföldön híres bortermő vidék volt esztergom. az 1300-as évekből származó oklevelek tanúsítják a szőlőművelés kezdetét. esztergom-vízivárosban még ma is bőven teremnek azok a szőlőtőkék, amelyeket 400 évvel ezelőtt telepítettek elődeink. a múlt század közepén itt is a filokszerá pusztított, s hosszú ideig hanyatlóban volt a szőlőművelés. most sorra betelepítik a történelmi bortermelő dűlőket, a termelészövetkezetek és az egyéni gazdák korszerű művelési módszerrel felvirágoztatják a szőlőkultúrát./mti/

-. -

bb.55. fűrst uttörőcsapatok találkozója rumban

szel/ok sl

1978. október 21.

országos uttörő találkozó kezdődött szombaton a vas megyei rum községben, fűrst sándor szülőhelyén. a kommunista mártír születésének 75. évfordulója alkalmából a nevét viselő uttörőcsapatok képviselői két napot töltenek a kis rába menti faluban, helyi pajtásaik vendégszeretettel élvezve. a nap folyamán fűrst életét és munkásságát felelevenítő vetélkedőt rendeztek a pajtások. ünnepi megemlékezésekre és tábortűzre került sor. /folyt.köv./

- 33 -

17.10/-ok

ASD VG

bb.55./ füst uttörőcsapatok 1. folyt./-ok

vasárnap a vas megyei uttörők hagyományos turatalálkozójaival folytatódik a program. a kerékpáron érkező fiatalok az ország távolabbi részeiről érkezett társaikkal együtt megkoszorúzzák füst sándor szülőházát, amelyben emlékmúzeum működik. honvédelmi és kresz versenyeken mérik össze tudásukat./mti/

-. -

bb.57. krudy kiállítás szegeden

dén/ok sl 1978. október 21.

szegeden a helyi múzeumban és a somogyi könyvtárban őrzött dokumentumok felhasználásával szombaton krudy emlékkiállítást nyitottak meg a köznevelődési palota kupolacsarnokában. tizenhat tárlóban az írónak mintegy kilencven kötetét és a róla szóló méltatásokat helyezték el. negyven fényképen mutatják be azokat a nagyváradi, nyíregyházi, debreceni és óbudai helyszíneket, ahol az író egykor élt.

a dokumentumok között megtalálható az a juhász gyula vers is, amelyet a költő, tiszteletét kifejezve 1925-ben krudy gyulának címezve írt és olvasott fel a magyar írók egyik akkori szegedi találkozóján. a kiállítást krudy kézirat, szegedről családjának küldött krudy levél is gazdagítja./mti/

-. -

felhasználható: 18.00 órától!

bb.58. szabó vladimir grafikái szegeden

dén/ok zs 1978. október 21.

szombaton szegeden a bartók béla művelődési központban szelési zoltán művészettörténész nyitotta meg szabó vladimir munkácsi-díjas, érdemes művész kiállítását. az alkotónak, parkokat, szobrokat, műtermeket megörökítő, a régi alvó kisvárosok világát érzékeltető grafikáit november 5-ig tekinthetik meg az érdeklődők. szabó vladimir 1941 óta most negyedik alkalommal mutatja be műveit önálló kiállításon szegeden./mti/

-. -
- 34 -

17.15/-ok

18⁰⁰ OG

felhasználható: 19.00 órától!

bb/59. román népi együttes bács-kiskunban

rap/a/zs

1978. október 21.

a romániai alba iulia népi együttes vendégszereplésre bács-kiskun megyébe érkezett. ötnapos körutjukat szombaton este kecskeméti fellépéssel kezdték meg. a megyeszékhelyen bemutatott zenés-táncos műsorukat a következő napokban baján, kiskunfélegyházán, kalocsán és solt nagyközségben is bemutatják./mti/

-. -

felhasználható: 19.00 óra után!

bb.60. mini savaria nemzetközi táncverseny szombathelyen

szel/a/zs

1978. október 21.

kis savaria nemzetközi táncversenyt rendeztek szombaton szombathelyen. a ma már nemzetközi táncközpontnak számító város művelődési és sportházában ezúttal négy ország - ausztria, csehszlovákia, az ndk és hazánk - sonderklasse, valamint a. és b. osztályos párosai csapatversenyen mérték össze tudásukat. a négy ország társastánc-mozgalma között különösen szoros a kapcsolat és rendszeresen találkoznak - más-más országban - a savaria versenyek félidejében.

a csaknem három órá látványos, izgalmas csapat-táncversenyen értékes díjakat kaptak a legjobbak./mti/

-. -

bb.61. román pártmunkás-küldöttség látogatása hazánkban

gg/a/zs

1978. október 21.

az mszmp kb meghívására 1978. október 16-21-e között hazánkban tartózkodott a román kommunista párt kb pártmunkás küldöttsége, constantin potingaval, a kb alosztályvezetőjével az élen. a delegációt, amely a pártoktatás tapasztalatait és szervezeti kérdéseit tanulmányozta, fogadta grósz károly, a kb osztályvezetője./mti/

17.46/a

- 35 -

19⁰⁰ OG

bb.62. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb.14-es/ piotr jaroszewicz,,,,/1.bek.10.sorában
a név helyesen:

maciej wirowski

/mti/

-. -

bb.63. felhasználható:20.30 órától!

hétfőn érkezik hazánkba a dán miniszterelnök

gg/a/zs

1978. október 21.

Lázár Györgynek, a minisztertanács elnökének
meghívására hétfőn hivatalos látogatásra budapestre érkezik
Anker Jørgensen, a dán királyság miniszterelnöke./mti/

-. -

bb.64. időjárásjelentés

a/pá/zs

1978. október 21.

a meteorológiai intézet jelenté 1978. október 21-én
szombaton este:

hűvös, őszi idő

várható időjárás az ország területére vasárnap estig:
felhőátvonulások lesznek, szórványosan várható eső, záporosó.
a többfelé élénk északnyugati, északi szelet időnként erős,
helyenként átmenetileg viharos lökések kísérik. a legmagasabb
nappali hőmérséklet holnap 9-14 fok között lesz./mti/

-. -

bb.65. a szerkesztőségek figyelmébe!

1978. október 21.

mai bb.14-es/ piotr jaroszewicz.../ 1.bek. 11.sorában
a szöveg helyesen:

...a magyar-Lengyel gazdasági együttműködési állandó
bizottság elnökhelyettese

-. -

19.03/a

- 36 -

1978. 06

bb.66. fűtési,, kényyszerzsszünet,, óbudán

i/kf/a/zs

1978. október 21.

szombaton napközben szünetelt a melegviz-és a
hőszolgáltatás óbudán a bécsi ut, a vörösvári ut, a szent-
endrei ut körzetében töbezer lakásban. ez nemcsak azért
volt kellemetlen, mert az előre jelzett, csipős széllel ki-
sért, sarki hideg levegő menetrend szerint megérkezett, ha-
nem azért is, mert,, nagy,, szabadszombat lévén a családok
többsége otthon tartózkodott. így érthető volt a lakók
türemlensége: az egész nap szinte szünet nélkül kapta
a meleget sürgető telefonhívásokat a fővárosi távfűtő művek
központi és helyi ügyeleti szolgálata.

mint az mti munkatársának az ügyeleten elmondták, a
fűtési kiesést műszaki hiba okozta. az óbudai fűtőmű zápor utcai
kazánházában ugyanis eltört egy biztonsági szelep rugója. a
hiba csekélynek tűnik, kijavításához azonban le kellett álli-
tani a 10 és fél atmoszféra nyomás alatt álló, 170 fokos gőzt
szolgáltató berendezéseket. az egész fűtési rendszert,, ki kel-
lett üríteni,, a vizet leereszteni, majd a szelepcsere után a
hálózatot ismét feltölteni. időbe telt, amíg az érintett terü-
let 6 kilométeres csőhálózatában keringő mintegy 1 350 ton-
nányi víztömeg ismét annyira felmelegedett, hogy az a laká-
sokban is érezhető volt.

a távfűtőművek központi ügyeletének jelentése sze-
rint a hiba elhárításával járó munkálatok 9. órától 14 óra
20 percig tartottak, kora délután már volt melegviz, este
6-7 órára pedig már ismét melegeztettek a fűtőtestek is az óbudai
lakásokban./mti/

-. -

20.09/a

- 37 -

1978. 06

bb.67. csőtörést okozott a figyelmetlen munka kőbányán

1/kf/a/zs

1978. október 21.

szombaton késő délután kőbánya, a városszéli telepénél, a jászberényi uti felüljáró közelében eltört egy 500 milliméteres víznyomóvezeték. a hiba oka ismét a figyelmetlen munka, a vigyázatlanság volt. a vezetékét ugyanis csatornaépítésnél a közemű és mélyépítő vállalat árokásógépével tépték el. a csőtörés szerencsére nem okozott fennakadást a környék vízellátásában, mert - szombat lévén kisebb a fogyasztás - a víztároló medence tele volt.

a vízművek központi ügyeletének jelentése szerint a szerelők azonnal megkezdték a megrongált vezeték cseréjét, a munkáival várhatóan vasárnap reggelre végeznek./mti/

--

bb.68. hazaérkezett amerikából keserü jánosné

fe/a/zs

1978. október 21.

szombaton este hazaérkezett az egyesült államokbeli és kubai utjáról keserü jánosné könnyűipari miniszter. az egyesült államokban meglátogatott több textil-és ruházatipari vállalatot, tanulmányozta az áruházi rendszereket és találkozott a magyar-amerikai kereskedelmi forgalom fejlesztése szempontjából jelentős üzleti körök vezetőivel. a miniszter a magyar küldöttség vezetőjeként részt vett havanában a kgst könnyűipari állandó bizottságának 31-ülésszakán, amelyen áttekintették az állandó bizottság soronkövetkező feladatait, többek között a hosszútávú együttműködési célprogramokat. tárgyaltak továbbá a könnyűipari gép-és berendezésigények biztosításáról, a szakosítás és a kooperáció, a műszaki-tudományos, a távlati kutatási együttműködésről és szabványosításról./mti/

--

21.10/11

- 38 -

21²⁰ UG

bb 69. ta belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától zárásig

a/zs

1978. október 21.

42. nemzetiségi aktivisták tanácskozása
 43. kommunista szombat
 44. aranyjelvényesek vetélkedője
 45. a tit budapesti aktivistáinak értékezlere
 46. szlovák oktatási miniszter
 47. üdvözlő távirat
 48. lombhullató tura
 49. gáspár sándor hazaérkezett nicosiából
 50. a hét végén is: lendületes munka a szántóföldeken és a szőlőkben
 51. a magyar partizán szövetség delegációja
 52. jugoszláv mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállítás
 53. lottónyeremények
 54. szüreti karnevál
 55. füst utörőcsapatok találkozója rumban
 56. orgonakoncert
 57. krudy kiállítás szegeden
 58. szabó vladimir grafikái szegeden
 59. román népi együttes bács-kiskunban
 60. mini-savaria nemzetközi táncverseny
 61. román pántmunkás küldöttség
 62. szerk. figyelmébe/ 14-esre/
 63. hétfőn érkezik a dán miniszterelnök
 64. időjárásjelentés
 65. szerk. figyelmébe/ 14-es hírre/
 66. fűtési ,, kényszerzajánat,,
 67. keserüné
 68. csőtörés
 69. hírjegyzék
- /mti/

készült az mti belpolitikaiszerkesztőségében

főszerkesztő: bajnok zsolt

szerkesztette: somogyi lajos, bajnok zsolt

- v e g e -

21.00/11

21³⁰ UG

- 39 -